Digesto para la programacion imperativa,

Algoritmos y Estructuras de Datos I

1. Skip:
Verificacién con terna de Hoare: | Weakest precondition: | Programa anotado:
| (@)
{P} skip {Q} = [P = Q] [wp.skip.Q = Q] skip
{Q}
2. Abort:

Verificacion con terna de Hoare:

{P} abort {Q} = [P = False]

Weakest precondition:

[wp.abort.Q) = False]

Programa anotado:

{False}
abort

{Q}

3. Asignacion:

{r}
z.=F =

{Q}

Verificacion con terna de Hoare:

[P = Q= B)

Weakest precondition:

[wp.(z :=F).Q = Q(z := F)]

Programa anotado:
{Qz:= E)}
r:=F
{Q}

Si no se asumen bien definidas las expresiones E:

{r}
r:=F =

{Q}

Verificacion con terna de Hoare:

[P=def.ENQ(z:=E)

Weakest precondition:

[wp.(x := E).Q = Q(x := E) A Def.E|

Programa anotado:
{Q(z := E) A Def.E}
z:=F
{Q}

4. Composicion o concatenacién de sentencias:

Verificacién con terna de Hoare:

{P} 5;T {Q} = Existe R tal que {P} S {R} AN{R} T {Q}

Weakest precondition:

[wp.(S;T).Q = wp.S.(wp.T.Q)]

{P}
S

{R}
T

{Q}

Programa anotado:

{ry {R}
= S AN T o
{rt {Q}

{wp.S.(wp.T.Q)}
S

{wp.T.Q}
T
{Q}




5. Alternativa (if):

Verificacién con ternas de Hoare:

{P} if Bo—>SO {Q} [P:>(B0\/Bl\/\/Bn)]
O B — S, NMBo A P} So {Q}

NB1 AP} S {Q}

o B, — S, :
fi NBn AP} S, {Q}

Weakest precondition:
wpif.Q =[(BoV B1V...VBy)A(By = wp.So.Q) A ... N (B, = wp.S,.Q)]

Programa anotado:
{(BoVB1V...VB,)A

{ﬁ /ggB_iv By V...VB,)} (.Bo = wp.So.Q) A... A (Bp = wp.S,.Q)}
{Bo A P} lf{Bl%—;\w S0.Q}
SO S 0 P-90-
{Q} Q)

0 Bl - I Bl —

{5{?1 AP} {B1 A wp.$1.Q}
(@} o o
. {Q}
t] Bn — [I B, —
{fn A P} {B, Awp.S,.Q}
n S,
i {Q} ) o).
{Q} Q)

6. Teorema de invariancia:

Verificacién con ternas de Hoare:

{P} = Existe I (invariante) tal que
do B — [P =1I]
S NI AN-B = Q)]
od NI ANB} S{I}
{Q} A Existe t : Estados — Int tal que (terminacién)

(i) IAB = t>0]
({) {INBAt=T} S{t<T}

Programa anotado:

- g }_> [[AB = t>0] (terminacién)
IS y {INBAt=T}
{1} S

od {t < T}

{I An-B} od




7. Anotaciones Secuenciales

{R}
Py _
S

{Q}

{r}
[R=P] AN S

{Q}

(P}
S

{Q}
{R}

{r}
S A [Q= R]

{Q}

8. Relacién weakest precondition y terna de Hoare:

[wp.S.Q = P] {

(i) {P} S {Q}

(i) {Po} S {Q} = [Po= P]

{P} S{Q} = [P = wp.5.Q]

9. Propiedades

= {P} S {False} = [P = False|] (Exclusién de milagros)

w [wp.S. False = False]

s [wp.S.Q Awp.S.R = wp.S.(Q A R)]
s [wp.S.QV wp.S.R = wp.S.(QV R)]




